



ХЛЕБОРОБ

№4 (8416), 2 февраля 2023 г., четверг

Турнир «Кубок
 «Боевого братства»

» 2 стр.

«Точка невозврата пройдена»

» 3 стр.

К 300-летию Бичуры.
 Воспоминания Полины Луговской

» 4 стр.

На тему дня

Орден вручили матери Героя-земляка



27 января в райадминистрации глава Бичурского района Василий Владимирович Смолин вручил орден «За верность долгу» маме гвардии лейтенанта Цыбикжапа Бадмаева — Светлане Цыдендамбаевне.

В. В. Смолин во время командировки в зону специальной военной операции побывал на месте службы нашего погибшего земляка. Цыбикжап Бадмаев служил в 126-й отдельной гвардейской бригаде береговой охраны в Республике Крым. Погиб в первые дни СВО.

Сослуживцы передали государственную награду Республики Крым — орден «За верность долгу» за особые заслуги при выполнении служебного и гражданского долга.

В. В. Смолин отметил, что Цыбикжап первый бурят, награждённый этим орденом. Награду передал близкий друг Алмаз Давлетшин. Нашего земляка помнят, как доброго и отзывчивого парня. Цыбикжап героическим поступком спас свою роту — более 100 человек.

На встрече трудно было сдержать слёзы. Никакая награда, никакие слова не вернут матери сына. Со словами поддержки выступили заместитель главы района по развитию инфраструктуры Артём Андреевич Митапов и заместитель главы по финансово-экономическим вопросам Марина Петровна Савельева. Говорили о том, что мы гордимся Героем-земляком, благодарили за воспитание достойного сына, который защитил ценю своей жизни товарищей.

— Я все жду Цыбикжапа домой из командировки, из Крыма, — поделилась Светлана Цыдендамбаевна, — все думаю, что он придет... Он будет жить, пока живет память о нём.

Вечная память Герою!

Татьяна Утенкова

Малое предпринимательство

В Бичуре открыт мини-цех полуфабрикатов

Светлана Александровна Федотова оформила микроразайм в районном Фонде поддержки предпринимательства — 220 тыс. руб. Закупила оборудование: морозильные лари, столы производственные, мясорубку, раковины, ванну моечную для мяса, обогреватели, весы. Мини-цех находится по улице Кирова, рядом с домом предпринимателя.

Для изготовления полуфабрикатов используется мясо, закупленное в личных подсобных хозяйствах. Светлана принципиально не приобретает мясо в торговых сетях, несмотря на более выгодную цену. Считает, что вкус уже другой, не домашний.

Сегодня в ассортименте буузы, пельмени, голубцы, котлеты, фрикадельки, чебуреки с курицей. Уже есть постоянные покупатели, которые оценили качество продукции.

— Открыть цех полуфабрикатов было моей мечтой, — рассказывает Светлана Александровна, — наконец удалось её воплотить.

На открытии заместитель главы района по экономическим вопросам Марина Петровна Савельева рассказала о том, какую поддержку можно ещё получить через центр поддержки «Мой бизнес».

— Надеемся на сотрудничество. Помните, что в администрацию всегда можно обратиться за поддержкой по разным вопросам. Желаем вам дальнейшего развития, — говорила в поздравлении М. П. Савельева.

Пока Светлана Александровна работает одна, выпускает продукцию под маркой «Всё по-домашнему», а в будущем планирует



расширять производство, создать рабочие места и поставлять продукцию в магазины и образовательные учреждения.

Полуфабрикаты можно заказать по телефону: 8-902-160-36-29, в будни с 9:00 до 17:00, воскресенье — выходной.

Нина Любовникова

Анонс

9–10 февраля состоится молодёжный форум «Бичура — территория развития».

Приглашаем принять участие всех желающих со своими проектами.

В малом зале районной администрации 9 февраля в 10 часов — презентация социальных проектов, 10 февраля в 10 часов — презентация экономических проектов.

На защиту проекта — 5–10 минут.

Расскажите о своём проекте и получите возможность его реализовать.

Дополнительная информация и регистрация по тел.: 8-902-169-69-03, Вадим Сергеевич.

Райадминистрация

Как отдыхаем в феврале?

У жителей Бурятии выходные будут больше, чем у остальных россиян.

21 февраля в нашей республике будет выходным днем — Сагаалган. Ранее указ об этом подписал глава Бурятии Алексей Цыденов.

День защитника Отечества — 23 февраля — выпадает на четверг и будет тоже выходным днем.

Перенос выходного дня с воскресенья 1 января на пятницу 24 февраля позволит гражданам при пятидневной рабочей неделе отдыхать с 23 по 26 февраля, сообщает Роструд.

Отмечается, что рабочий день 22 февраля сократят на час, так как он является предпраздничным. Получается, жители Бурятии будут отдыхать 21, 23, 24, 25, 26 февраля.

Продолжается подписка на газету «Бичурский хлебороб» на 1 полугодие 2023 года

Оформить подписку можно на сайте Почты России, в отделении связи, на дому через почтальона, в редакции. Позвоните по телефонам: 41-9-16, 41-2-62, 8-902-562-48-04 и мы сами вам оформим подписку. С почтовой доставкой с 1 марта — 394 рубля, с редакционной доставкой (коллективная), с получением в редакции с любого текущего номера.

Реклама

ФАБРИКА г. ПЯТИГОРСК
 ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА
ШУБЫ
 РАССРОЧКА 0-0-24 БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ с 9:00 до 18:00
НОРКА, МУТОН, ДУБЛЕНКИ, ЖИЛЕТЫ, ПУХОВИКИ И ШАПКИ
 от 10 000 р.
 ПРИНИМАЕМ К ОПЛАТЕ КАРТЫ МИР VISA
 ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ КРЕДИТЫ от 1000 руб. АКЦИЯ
НОВЫЕ МОДЕЛИ по ценам прошлого сезона
 МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ С ДОПЛАТОЙ
4-5 февраля в РДК

Спорт

Турнир по мини-футболу «Боевого братства»

В Бичурской ДЮСШ 26–27 января проходил районный турнир по мини-футболу среди детских и юношеских команд, посвящённый участникам локальных войн и вооружённых конфликтов на Кубок «Боевого братства» в Бичурском районе.

В торжественном открытии участвовали председатель райсовета Андрей Устинович Слепнёв, председатель «Боевого братства» Республики Бурятия Жамбал-Жамсо Николаевич Жанаев, член Правления «Боевого братства» Республики Бурятия Санн Владимирович Зандеев, военный комиссар Бичурского района Сергей Андреевич Гаврилов, заместитель председателя отделения «Боевого братства» в Бичурском районе Матвей Зиновьевич Слепнёв, директор Бичурской ДЮСШ Владимир Ильич Никонов. Они пожелали спортсменам честной борьбы, удачи в соревнованиях, выносливости, выдержки и стать достойными защитниками Отечества, настоящими патриотами своей Родины.

Команды юных футболистов соревновались в четырёх возрастных группах.

В группе 2014–2015 г.р. 1 место заняла команда «Бенди» тренера-преподавателя ДЮСШ А.В. Плясовского, 2 место — «Олимп» тренера-преподавателя ДЮСШ В.П. Утенкова, 3 место — «Бенди-2» тренера-преподавателя ДЮСШ А.В. Плясовского. Лучший игрок в этой возрастной группе Александр Перевалов и лучший вратарь Артём Слепнёв из команды «Бенди-2». Лучший нападающий Константин Колмаков и лучший защитник Илья Бурцев из команды «Олимп».

В возрастной группе 2012–2013 г.р. первое место у команды «Кедр» тренера-преподавателя ФСК А.О. Байбакова, второе — у «Бенди» А.В. Плясовского (ДЮСШ), третье — у «Олимп» В.П. Утенкова (ДЮСШ). Лучший игрок Евгений Перельгин, лучший вратарь Руслан Арбузов, лучший нападающий — Артём Михайлов, все из команды «Кедр». Лучший вратарь — Дмитрий Тимофеев из команды «Олимп». Луч-



Призёр турнира команда «Феникс»

ший защитник — Кирилл Синицын из команды «Бенди».

В возрастной группе 2008–2009 г.р. снова победителем стала команда «Кедр» А.О. Байбакова. На 2 месте — команда «Олимп» А.В. Плясовского, на 3-м «Старт» тренера-преподавателя ДЮСШ В.Т. Ткачёва. Лучшим игроком признали Романа Бельского, лучшим защитником — Петра Федотова из команды «Кедр», лучшим вратарём — Александра Пестерева из команды «Старт», лучшим нападающим — Вячеслава Утенкова из команды «Бенди».

В старшей возрастной группе 2006–2007 г.р. первое место у команды «Олимп»

тренера-преподавателя ДЮСШ В.П. Утенкова, второе — у команды «Феникс» тренера-преподавателя ДЮСШ Е.С. Некипелова из Мало-го Куналея. Лучший нападающий Максим Кавизин, лучший защитник — Даниил Иволгин из команды «Феникс». Лучшие игроки — Никита Шубин и Максим Новокрещенных и лучший вратарь Олег Перельгин, все из команды «Олимп».

Учреждённый Бичурским отделением «Боевого братства» переходящий Кубок вручили команде «Бенди». Отделение стало спонсором турнира.

Администрация Бичурской ДЮСШ поблагодарила руководство «Боевого братства»

Республики Бурятия за участие в мероприятии, Бичурское отделение «Боевого братства» и лично заместителя председателя местного отделения Матвея Зиновьевича Слепнёва за организацию и проведение турнира по мини-футболу.

Матвей Зиновьевич отметил: «Такие соревнования мы провели впервые, в будущем, надеемся, турнир, посвящённый участникам локальных войн и вооружённых конфликтов, станет традиционным и обретёт статус республиканского. Желаю всем участникам, тренерам новых спортивных успехов».

Татьяна Утенкова

Подробности

Посельскую школу открыли после капремонта

26 января на открытии образовательного учреждения присутствовали представители районной власти, РУО, депутаты, жители села.

Школа давно требовала ремонта, с начала эксплуатации здания прошло полвека. Капитальный ремонт проходил по федеральной программе капремонта школ в рамках государственной программы «Развитие образования». Стоимость составила 18 млн. 900 тыс. рублей.

В ходе капремонта заменили кровлю, полы, выравнивали стены, потолки, установили новые окна, двери. Частично ремонтировали систему отопления, потому что ранее, в 2019-м заменили стояки и в 2021-м — ремонтировали систему в столовой и спортзале. В этом году заменили электрику, провели сантехнические работы, обновили пищеблок.

Из-за недобросовестного подрядчика, которого пришлось поменять, и некоторых других последующих работ остались замечания в плане ремонта спортивного зала и температурного режима в кабинетах.

И всё-таки изменения в школе заметные. В обновлённом здании, в кабинетах просторно и светло. В рамках федеральной программы в школу поступило оборудование на 5,5 млн. рублей. Это компьютеры в кабинет информатики, компьютеры для учителя в каждый кабинет, классные доски, в том числе рельефная доска, принтеры-сканеры, тренажёр «Максим» для уроков ОБЖ, водонагреватели, производственная печь, 2 швейные машинки, 2 холодильника, оборудование в спортзал, столовую и другое. Полностью обновили мебель в начальной школе и на 90% в основной, частично — в библиотеке.

На открытии выступили глава Посельского поселения Иван Яковлевич Конечных, заместитель главы района по социальным вопро-



В кабинете начальных классов

сам Марина Баясановна Бадмаева, исполняющей обязанности начальника РУО Дмитрий Анатольевич Сидоров. Добрые пожелания высказали депутат Народного Хурала Александр Изотович Савельев, председатель райсовета Андрей Устинович Слепнёв и другие.

От управляющего совета школы и родителей выступила Ольга Ивановна Олзоева. Она поблагодарила администрацию школы в лице директора Юлии Викторовны Паньковой за те усилия, которые прилагались по ремонту. Ольга Ивановна отметила:

— В ходе ремонта мы с родителями неоднократно посещали школу, видели и знаем, что всё проходит немного проблемно. Несмотря на недочёты, школа сегодня открывается. В ближайшее время, мы надеемся, что всё будет устранено и школа начнёт работу в обычном режиме. Надеемся, что здесь станет тепло и уютно для детей. Желаю коллективу здоровья, творческих успехов, благодарных учеников, всего самого наилучшего и мирного неба над головой.

Директор Ю.В. Панькова сказала:

— Мы приложим все силы, чтобы в школе было как во втором доме. От коллектива благодарю родителей, которые всей душой болеют за школу, и всех, кто помогал во время ремонта.

Старший методист сельского клуба Надежда Пантелеевна Губенина отметила:

— Несмотря на сложности обстановки в мире, жизнь меняется, в селе недавно появились две спортивные площадки, где можно заниматься в свободное время, провели ремонт клуба. Всё это для физического и духовного развития детей. Видим, что школа обновилась, классы и коридоры светлые, есть необходимое современное оборудование. Мы вместе переживали это время ремонта... Главное, чтобы было тепло. Желаю педагогическому коллективу добра, терпения, творческих успехов.

Руководство школы ведёт работу по устранению замечаний совместно с местной и районной администрацией, районным управлением образования и депутатами. Вопрос на контроле прокуратуры Бичурского района.

В школе обучаются 80 учеников, пока все учатся дистанционно. По информации исполняющего обязанности начальника РУО Дмитрия Анатольевича Сидорова, это будет до нормализации температурного режима, все усилия прилагают. В частности, решают вопрос об устройстве утеплителя второго этажа, ищут возможные места потери тепла. Из РУО направили претензионное письмо подрядчику об устранении недостатков.

Татьяна Утенкова

P.S. Когда материал готовился к выходу, прокуратура Бичурского района организовала проверку нарушения температурного режима в Посельской школе. Было установлено, что температура и относительная влажность воздуха в кабинетах и коридорах ниже уровня, установленного санитарными правилами и нормами.

По информации пресс-службы Прокуратуры РБ, «прокуратурой района внесено представление директору школы, в отношении него возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения). Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении».

Районная прокуратура проверяет соблюдение законодательства о контрактной системе при проведении капитального ремонта школы. По результатам проверки при наличии оснований будут приняты меры прокурорского реагирования.

По устранению нарушений температурного режима 30 января на ветку 2 этажа установили насос большей мощности, в теплоузел провели перекачку подачи и обратки. Помещения стали постепенно прогреваться.

Точка невозврата пройдена

Разрыв с Западом привёл Россию к тяжёлым испытаниям, но он же окончательно освободил её от комплексов последователя и подражателя, открыл перед страной возможности заново определить свое место, роль и цели в мире.

Понимаем ли мы серьёзность нынешнего времени? Что на роду современной России предстоит переосмыслить в ближайшем будущем? Какие традиционные ценности способны укрепить суверенитет нашей страны? Об этом мы говорим с **Борисом Вандановичем Базаровым**, директором ИМБТ СО РАН, академиком РАН.

— **Борис Ванданович, правильно ли я размышляю: военная операция в Украине ведь не была вызвана стремлением России сломать мировой порядок. Она преследовала гораздо более ограниченную цель. Но в политическом отношении Россия сошла с орбиты Запада гораздо раньше — ещё в середине 2010-х, с тех пор ситуация продолжала ухудшаться, и в 2022 году нарастающая конфронтация с Западом приняла форму опосредованной войны России с США и НАТО на территории Украины. А с какого исторического момента Россия стала Западу неугодной, такой крупной «костью в горле»?**

— Весь 20 век был веком России и весь 20 век шла гибридная война с Россией, где «горячая», где «холодная», где гласная, где негласная. Россия, которая в 1917-м и 20-х годах сумела бросить вызов всему миру, определив тогда новые ценности и заявив о том, что может существовать и другой миропорядок с этого момента, с характера тех мировых инноваций, которые она задала и стала идеологически неугодной всему миру и, прежде всего, миру западному. Это положило начало первому этапу отмены России, которая после поражения в Крымской войне не смогла восстановить свой паритет в Европе. Точкой отсчета стала Октябрьская революция. Бывшая Российская империя развалилась на 21 государство и полугосударство, независимые друг от друга. Огромные территории страны стали существовать в автономном режиме, и потребовались гигантские усилия для того, чтобы страну снова объединить. Сейчас мы находимся в преддверии той даты, которая и является окончательной точкой этого объединения — 30 декабря 2022 года мы отмечаем 100-летие СССР. И все это столетие шла постоянная борьба России за свое пространство, за свои ценности, за место в этом мире.

Идёт сложный процесс смены мирового порядка, в основе которого — сдвиг центра экономической активности и экономической мощи из Евро-Атлантического региона в Индо-Тихоокеанский. С мирового финансового кризиса 2008 года Запад постепенно уступает позиции азиатским гигантам — Китаю и Индии. Силовые действия России в этом контексте, начиная с войны на Кавказе в 2008 году, и особенно с украинского кризиса 2014 года, играли роль спускового крючка, задающего геополитические сдвиги. Военная операция 2022 года стала важнейшим рубежом. Точка невозврата в отношениях России с Америкой и Европой пройдена. И это влияет на глобальную ситуацию по многим направлениям.

Второй этап отмены России начался в 1941 году. Это понятно и хорошо описано исторически, когда Россия от объединенной Европы получила колоссальный вызов. И именно в этот момент обозначилась идея появления ударных агрессивных государств. Тараном в этом процессе стала фашистская Германия. Но мы победили. Сплотились, выстояли и победили. Потому что верили в эту Победу всем Советским Союзом. И верили, что поднимем страну из руин и жить будем хорошо.

Но пришли девяностые. Следующий, третий этап отмены России начался в 1991 году. Мы должны понимать, что Советский Союз распался не сам по себе. Это был проект. Причем теперь-то мы знаем, как выглядел этот проект, когда наблюдали другие «цветные» революции, когда бомбили Югославию, когда вводили санкции против Китая, Саудовской Аравии, Ирана и т.д. На самом деле эта политическая технология была применена против Советского Союза в 1991 году, ее успех и мотивировал действия творцов нового порядка. И Западу удалось ее осуществить. Это очень тонкая и хорошо продуманная политическая технология, которая пестовалась крупнейшими политическими деятелями Запада и была ясно сформулирована Алленом Даллесом. Англосаксонский мир добился того результата, который мы получили.

Четвертая попытка отменить Россию была предпринята в 2008 году. Обидно, что в кризисе 2008 года именно Россия и пространство СНГ вышли фактически спасителем всего западного мира от кризиса, который разразился после крушения финансовой системы. Наша страна помогла устоять в том



кризисном мире, который состоялся, но в благодарность мы получили не какие-то преференции, не какие-то новые союзы, а хладнокровный взгляд на то, что именно наше пространство может оказаться той страховочной зоной, которая позволит дальше работать для того, чтобы развивать ту схему, в которой развивалась весь Уолл-стрит под лозунгом «Америка превыше всего». Образование Европейского Союза, мощная консолидация финансово-экономического мира под отчуждение ресурса России и российского мира стали лейтмотивом эпохи. В данном случае неустойчивость некоторых наших партнеров по СНГ сыграла свою роковую роль. Опять тот же самый ударный кулак, опять те же страны с нацистской формой, опять та же самая идея исключительности, основанная на нагнетаемой идее русофобии. Ведь надо обратить внимание, что русофобия, тлевшая долгие годы после Второй мировой войны, вспыхнула с новой силой именно в 2008 году. Человек России сначала перестал быть желанным в других странах, потом началась последовательная травля наших спортсменов, травля нашей культуры и всего другого российского в западном мире. За то, что ты русский, за то, что ты россиянин, за то, что ты живешь и дышишь. Изгой планеты. Вот тот образ, который нам сплеили.

Весь период после 2008 года — яркий показатель того, что на самом деле мы не нужны были Западу сами по себе, а были нужны только наши ресурсы, наши возможности. Наша страна, пространство и ее ресурсы легли в русло интересов циничного и прагматичного коллективного Запада. Да и трудно было не воспользоваться такой ослепляющей ценностью доверчивостью новых «элит». В результате мы дошли до той черты, когда нам двигаться в этом направлении стало невозможно. Нас поставили в ситуацию чрезвычайно тяжёлую, дошедшую до прямой конфронтации. Если мы проиграем, то потеряем все. Только победа даст нам большую уверенность в своём будущем. Если мы будем также инфантильными, какими были в 1990-е годы, то можно быть уверенным, что в мире найдется немало стран, которые будут рассматривать нас в качестве собственного участка мировой экономики. Страна Россия будет вычеркнута из географических понятий.

Победа нужна и для того, чтобы извлечь уроки и ясно понять, что что-то не так в стране и государстве. Тот неприятный факт, что многие наши финансовые группы и компрадорская олигархия оказались в стороне от насущных интересов страны, а то и по другую сторону баррикад, навевает неприятные выводы. Невероятный промах Запада с неуклюжими санкциями выявил новую закономерную логику. Как только состоялся перевод, к тому же ещё и неокончательный, в рублевые взаиморасчёты, да ещё и в контролируемое государством банке, доходы бюджетов страны резко возросли. Это только маленький штрих к пониманию того, в каком разграблении находилась страна, как она была перепопечена западными потоками и размыта ими. И при этом нас же без стыда и совести третировали и унижали. Понятно, что эта формула рабских отношений применялась не только к нашей стране. Неудивительно, что у нас так много сторонников. Ведь только Россия в состоянии,

бросить вызов современному миру, поскольку у нее есть право многовекового борца за справедливое устройство мира. Нам есть что защищать, нам есть за что бороться!

— **Другой вопрос — позволяют ли нам это сделать?**

— Этот вопрос уже к нам — как мы будем бороться за своё новое понимание нашего места в этом мире. И здесь мы должны думать опять о том, кто мы такие, каковы наши ценности, какие наши активы и что мы должны защищать. Как показывает обстановка, защищать нам есть что. Нам надо защищать страну, защищать государство, как это ни странно, потому что до сих пор считалось, что именно государство защищает народ. Но сейчас возникает обратная схема, когда народ должен поддержать своё государство в борьбе за эти ценности, за эту идею. Государство ещё не нашло времени нормально сформулировать, в чём заключается обратная национальная идея, за что мы должны бороться, но я ясно вижу, что продвижения в этом направлении идут существенные. Это уже другое государство. Это уже государство, которое начинает просыпаться и понимать, что источником силы, источником власти является наш многонациональный народ — крепкий, сильный, устойчивый, который имеет хороший доход, которому есть что терять в этом мире, который зависит именно от национальных ценностей, а не от ценностей зарубежья.

Я очень сильно разделяю два понятия — страна и государство. За страну мы все были бы готовы подняться, а вот за государство не всегда. Российская империя как государство перестала существовать, когда развалилась идея этого государства. Народ был против царского государства, но страна Россия осталась. Государство коммунистов в 1941 году очень сильно пострадало в своей несущей идее, но, тем не менее, народ остался с государством, и оно победило. Тогда справедливо говорили, что слитность народа и государства — это фундаментальные основы Победы. Сам И.В. Сталин неоднократно об этом говорил.

В 1991 году государство осталось без народа. Народ продемонстрировал своё равнодушие к существованию этой политической системы, несмотря на то, что она была вооружена мощнейшими силовыми структурами, крупным международным авторитетом и подчинением, большой численностью правящей партии. Несмотря на это, советское государство пало, потому что оно потеряло доверие народа.

В 2008 году мы приблизительно начали стартовать при этих же условиях. В 2022 году произошёл перелом в настроениях после проведения СВО в Украине, и он очень был заметен в ходе мобилизации. Несмотря на замешательство, граничащее с всплеском негативных настроений, подавляющее большинство людей поддержало политику государства в борьбе за высшие ценности, против нацизма, за безопасность и будущее мироустройство. Часть ещё находится на пути осознания реалий нового времени. Не так просто выйти из грез собственного домашнего мира. Как пройдет этот период, во многом будет зависеть от той слитности, которую будут из себя представлять общество и власть в России. Я уверен, что эти векторы идут в сторону большего сближения. К сожалению, многое из того, что мы хотели бы изменить, уже не существует. Возникла новая реальность. И вот в этой новой реальности нам нужно очень точно найти осознание себя, своего места.

— **А в чём сегодня наша сила? Что нам даст силы победить?**

— Как бы это ни звучало избито, наша сила — в единении. Если мы не победим, то нас сомнут, мы перестанем существовать. И это самая большая угроза и самый большой вызов всему нашему поколению, ответственному за судьбу нашей страны. Да, нас поддержали Китай, Ближний Восток, Турция. Но если мы станем слабее, то будем предметом и их вождения.

В условиях нарастающего кризиса после 2008 года мы с тревогой наблюдали за растущей напряжённостью в отношениях Европы и мира и в то же самое время отмечали, что азиатский вектор оказался направленным в нашу сторону. И в этом отношении два встречных движения — России к Азии и Азии к России — оказались в правильном совпадении. Они не отрицали друг друга, не противодействовали, они обратили взор на утверждение очень прочного союза и взаимопонимания. Это тоже один из объектов нашего исследования, которым в настоящее время занимается и наш институт вместе со всем востоковедным сообществом страны.

Продолжение. Начало в №2 от 19 января

Полина Луговская

Синяя тетрадь

Правнукам и тем, кто не знал войны

МУКА СЛАЩЕ КОНФЕТ

У нас была деревянная большая селница — такой таз, куда сеяли муку, их делали из куска дерева, ведь хлеб пекли сами. Так вот мы, дети, разоблачили, что всё дно селницы покрыто корочками, образованными мукой. В ней лепёшки раскатывали, делали затирку. Затирка — это когда в селницу насыпали муку, брызгали водой и катали мучные шарики. Потом их подсушивали в печке, чуть поджаривали. Затирка хранилась долго, почти все студенты бедных людей ели её, заваривали (как сейчас «Доширак»). И так, капельки воды попадали на селницу, мука затвердела и прилипала к стенкам. В один прекрасный день, голодные, как брошенные волчата, мы стащили с полки селницу и начали отковыривать прилипшие кусочки, кто ножом, кто ложечкой, а то и ногтями. Так что к приходу мамы селница выглядела как вымытая. Я даже сплюнула пальчик, собирала мучную пыль и слизывала её.

Когда мама приносила с работы муку, а так было в большие праздники, и сеяла её, мы стояли рядом. Смотрели уж и не знаю как жалобно, что мама давала нам по ложечке муки, и мы жевали её, сосали, как шоколадку. Кстати, шоколадок, конфет мы тогда и в глаза не видели и не знали их вкуса. Папа нам с войны по кусочку сахара привёз, а конфеты-подушечки с пивидлом уже потом привозил из Улан-Удэ, куда ездил продавать лук. Да и то по 2–3 штуки доставалось каждому. Один раз в год. Так что и простая мука была для нас слаще конфет.

Когда мама пекла лепёшки, мы так и стояли рядом, во все глаза смотрели, чтобы лепёшки были у всех одинаковые.

КАПУСТА. ТЯНА

Мама старалась посадить в огороде картошку, только хороших семян не было, и картошка была мелкая, мы её всегда в «мундире» варили, то есть в кожуре. Капусту тоже сажали, все листочки сберегали на зиму.

Помню грустную историю. Рядом жили дядя Мартемьян и тётя Евдокия. У них было 6 или 7 детей, один, Тяна (ласково от Мартиана), мой ровесник. Как-то у них совсем нечего было есть, маленькие ещё просили покушать, а кто постарше — просто лежали. Тётя Евдокия пришла к нам во двор и тихим голосом обратилась к маме: «Нюрочка, дай, ради Бога, хоть несколько листочков капусты, хоть щи сварим, а то мы уже несколько дней не ели». Мама сходила в сарай, взяла несколько мороженных листьев и отдала тёте. А мы с грустью смотрели на это, значит, в какой-то день мы не поедим. Но надо делиться, так говорит Бог, ведь они были голодные тоже. Но всё равно Тяна умер от голода. А нас мамочка сумела сберечь.

ЧТО ВЫРАСТЕТ, ТО И ХОРОШО

Как только весной начинала расти крапива, я бегала по горам и собирала её, это была моя обязанность. Ведь в 4–5 лет я могла отличить крапиву от другой травы. Мама варила щи, а если ещё была и мука или молоко, то немножко туда «забеливали». Точно также «белили» и чай (кипячёную водичку). Так как на чай не было денег, да и не продавали его,

мы пили сушёный бадан, кипрей (иван-чай), сушили боярку, шиповник. Не мы одни, все так жили.

Когда я сейчас собираю красную боярку, то вспоминаю далёкое военное время. Боярка не давали поспеть, лишь зелёную можно успеть нарвать. Её мы парили в чугунке до мягкости, и только тогда можно было есть. И много тоже нельзя было кушать, а то живот болел.

Летом в лесу мы тоже питались. Когда цветёл багульник, успевали нарвать аленьких цветков — кисленькие, сочные, мы ели их горстями, лишь «вытрусим» из них букашек всяких разных.

Когда цвела сосна, рвали «долгуши», такие зеленые, с палец, отростки и грызли их, срыв кожуру, сердцевина была мягкая, горькая в смоле. Потом, наверное, осенью, созрела «крупа» — зелёный шарик, состоящий из маленьких крупинок, покрытых смоляными чешуйками, оцарапывали их и жевали, горькие губы слипались, но надо же как-то насытиться.

На горе копали саранки, их корешок был похож на маленькую луковичку, там же обтирали землю о траву и в рот. Они сочные, пресные, похожи на сырую картошку. Сарана была жёлтого цвета, иногда были и красные цветы. У меня сейчас в палисаднике растёт «тигровая лилия», то есть цветки в чёрных пятнышках. Те, военные, тоже надо было называть лилиями из-за формы, а вот другие, «кудрявые» саранки, они, наверное, и росли где-то в тайге, а близости мы все съели в войну.

«КУЗИНУ ГОЛОВУШКУ ЗАМЕНИЛА...»

Пишу про лето и сразу в голове воспоминания о том, как волки разорвали нашу коровушку. Не помню, как её звали, а была она красно-белая. Уж как мы её любили и холили. Не знаю, как добывали корм, наверное, помогали соседи. Весну ждали все — и люди, и животные.

Коровушку нашу волки не съели, каким-то чудом она прибежала домой — кожа окровавленная висит с живота до самой земли, видны внутренности. Она лежала во дворе, мама обхватила её голову и горько рыдала, ведь то была наша кормилица. А у коровы из глаз текли слёзы... Мы все вокруг стоим, глadium, плачем. Бабушка Зина говорит маме:

— Не убивайся, Нюрочка, как-нибудь проживём, а коровушка, может, Кузину головушку заменила.

А мама говорит:

— Да какая же она большая, его головушка?!

До этого у нас пропал поросёнок, потом козлёночек, который жил в избе. Ночью вскочил, мякнул и упал. Взрослые говорили, наверное, он во сне волком увидал, вот сердце и не выдержало. Всякий раз бабушка повторяла, что это они за папу умирают, его головушку заменяют.

Вспоминая этот случай, у меня родились стихи. Тогда всё больше посуда была глиняная, ломалась легко, если уронишь. Не было алюминевой.

ГОРШОЧЕК

Бабушка нам молочка принесла, Нашу корову задрали волки. Бережно в руки горшочек беру И осторожно ставлю на полку.



Селницы — экспонаты музея «Родина» Бичурской школы №1

Но что-то руки мои задрожали, Может, от голода, может, устали. Ведь я целый день крапиву рвала, По косягам, как козлик, скакала.

Из этой крапивы мы супчик сварим И молочком его сладким заправим. Мама с работы придёт среди ночи, Скажет устало: «Спасибо, доча».

И руки детские не удержали.

Не горшочек, а сердце разбилось! С рёвом навстречу маме бежала И неистово Богу молилась:

«Набей меня, мамочка, милая, Молоко пролила я нечаянно!» Сквозь льющисся слёзы смотрю на маму, Сердечко детское бьётся отчаянно.

Но мама меня обняла с любовью, Оросила макушку слезами: «Ведь ты же сделала не нарочно, Значит, они виноваты сами».

«Молоко и горшочек чёрный Значит сами прыгнули с полки?» — Вместе с мамой смеёмся сквозь слёзы, И не страшны нам даже волки.

Маму я встретила под утёсом. Она работала в колхозе «Красное знамя труда». Правление было там, где сейчас Пенсионный фонд, а по ул. Афанасьева, по-народному «Тюрюхановка», была их бригада. Пахали, сеяли, убирали урожай далеко, ходили пешком. Иногда удавалось подержаться за телегу, на которой везли «харчи» или орудия труда (серпы, вилы, грабли). Фомина А.Г. написала книгу «Подранки». Это о таких, как мы, детях войны. Хочется, чтобы наши правнуки её почитали, а я сама прожила эту жизнь.

ВСЁ ДЯ ФРОНТА

Нам нечего было не только поест, но и одеть. Мама сама ткала полотно, после войны у нас ещё долго на погребке стоял станок. Сейчас такие детям показывают в музее. Мамочка была мастерица: и ткала, и вязала,

и шила. Из конопли добывала нитки, из них вязала какую-то одежку.

Мы бегали всегда босиком, наверное, наши ножки так огрубели, что им никакие занозы не были страшны. Если о камень ударим палец, оторвётся макушечка и побегит кровью, мы скорей пальцем прижимали оторванную шкуру и рану засыпали землёй. Бог милостив от болезней, ведь он видел и знал, что мы не от лени были такими бедными. Народ, а значит и мама, работали под лозунгом — «Всё для фронта, всё для Победы!». Мама ночами вязала варежки для солдат, носки. Шерсть давали из колхоза, своих баран у нас не было, это потом уже завели, когда папа пришёл с войны.

КАПЕЛЬКА МОЛОКА

Хотя была почти голодная, государство ещё велело сдавать так называемый продналог, то есть продукты — молоко, яйца, мясо, шерсть. Если в хозяйстве не было кур, мыкопали у соседней и сдавали. Молоко надо было сдавать, доится корова или нет. Мама нам давала по ложечке забелить водичку, остальное я несла сдавать. Это когда уже побольше стала, чтобы могла нести ведёрко с литром молока. Однажды зимой я понесла такое ведёрко на приёмный пункт. Он был по улице Ленина, там, где сейчас церковь. Когда мама наливала, одна капелька попала на внешнюю сторону ведра сверху. Молоко было густое, и капелька была почти жёлтая, такая соблазнительная, похожая на масло. И я под утёсом решила откусить этот крошечный застывший бугорок. Мороз был, наверное, минус 20 градусов. Холод, а я языком капелюку молока хотела поллизать. Ну и приморозила язык. На ведре осталась кровавая шкурка. Слёзы ручьём, рот от боли не могу закрыть, да ещё и очистит ведро от крови не могла, хотя долго царапала ногтями. Что скажет мама? Мы никогда ничего не брали без спроса, ни еду, ни вещи, ни игрушки, никуда не отходили от дома, не поставив в известность маму. А тут такой позор! Но мамочка, увидев окровавленное ведро, молча оттерла и поцеловала, спасибо сказала, отгорела.

Продолжение следует.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Администрацией муниципального образования сельского поселения «Еланское» принято постановление №2 от 30.01.2023 года «О проведении открытого аукциона по продаже земельного участка».

Форма торгов: Открытый аукцион.

Предмет аукциона: Право заключения договора купли-продажи земельного участка.

Лот №1. Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, КХ «Еланский», площадь 5981008 кв. м., кадастровый номер 03:03:000000:3667, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешённое использование — для сельскохозяйственного производства.

Стартовая цена: 933000 (девятьсот тридцать три тысячи) рублей.

Организатор аукциона: Администрация муниципального образования сельского поселения «Еланское» Бичурского района, Республики Бурятия.

Адрес: ул.13173, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Елань, ул. Школьная, д. 21, тел.: +7-983-639-88-24.

Контактные лица: По предоставлению информации о предоставляемом земельном участке — глава МО СП «Еланское» Сергей Анатольевич Ерёмин.

Осмотр земельного участка: По рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

Начало приёма аукционных заявок: По рабочим дням с «03» февраля 2023 года с 9:00 часов до 16:00 часов по местному времени.

Срок окончания приёма заявок: «06» марта 2023 года, 10:00 часов по местному времени.

Расмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: «09» марта 2023 года, 10:00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: «13» марта 2023 г. в 14:00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

Извещение об отказе в проведении торгов размещается на официальном сайте торгов в течение трёх дней со дня принятия решения.

Срок заключения договора-купли продажи земельного участка: Не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте — www.torgi.gov.ru

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи.

Задаток: Размер задатка составляет: 20% от начальной цены продажи, вносится на счёт Администрации муниципального образования сельского поселения «Еланское» Бичурского района, не позднее срока окончания приёма заявок.

Возврат задатка осуществляется в течение трёх рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицам, участвующим в аукционе, но не победившим в нем.

Реквизиты счёта для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов, необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте www.torgi.gov.ru

Вечная память Герою

В ходе специальной военной операции на Украине при выполнении боевой задачи погиб **Смолин Александр Сергеевич**.

Родился Александр Сергеевич 11 июня 1984 года в Малом Куналее в семье Ольги Владимировны и Сергея Ефимовича Смолиных. Окончил Малокуналейскую школу. Семья переехала в посёлок Солдатский г. Улан-Удэ.

Александр после окончания городского профтехучилища отслужил в армии по призыву в г. Чита. С 2005 г. проходил службу на территории г. Улан-Удэ в подразделении вневомственной охраны МВД по Республике Бурятия, с 2016 г. — в Управлении Росгвардии по Республике Бурятия. В сентябре 2022 г. ушёл в отставку.

Александр Сергеевич был добрым, отзывчивым человеком, хорошим отцом, воспитывал сына Даниила. Сам в свободное время увлекался декоративно-прикладным творчеством, мастерил деревянные изделия и украшал резьбой, любил рыбалку. Сына приобщал к своим увлечениям. Можно сказать, что у него главным в жизни было — работа и сын.

17 сентября 2022 года Александр Сергеевич поступил на военную службу в добровольческий батальон «Байкал». После ранения и лечения в госпитале вернулся в строй.

16 января 2023 года младший сержант, наводчик мотострелкового батальона 10 танкового полка 6 мотострелковой дивизии 3 армейского корпуса Западного военного округа Смолин Александр Сергеевич погиб в ходе специальной военной операции.

Искренние соболезнования родным и близким.

Вечная память нашему Герою-земляку.



Районная администрация, военный комиссариат, жители района

Образование

О проведении Всероссийского тренировочного мероприятия по английскому языку «Устная часть»

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, в целях обработки организационных и технологических процедур, осуществляемых при проведении устной части иностранных языков при проведении государственной итоговой аттестации в 9 классах с использованием контрольно-измерительных материалов в электронной форме 21 декабря 2022 г. в пункте проведения экзаменов, расположенного на базе Бичурской СОШ №2 прошло всероссийское мероприятие «Устная часть» без участия обучающихся. Тренировочное мероприятие по английскому языку проводилось с привлечением технического специалиста, организаторов в аудитории и руководителя пункта проведения экзаменов (ППЭ). Целью проведения апробации являлась отработка организационных и технологических процедур, осуществляемых при проведении ОГЭ, которая включала в себя подготовку к проведению апробации в ППЭ с использованием оборудования, задействованного для проведения ОГЭ в основной период, формирования и размещения ключей доступа к контрольно-

измерительным материалам, а также запись ответов участников в аудитории проведения. Были определены количественные показатели по участию апробации: апробация проводилась с условными участниками 9 классов общеобразовательных организаций, были задействованы две аудитории — подготовка и проведения. При проведении апробации работниками ППЭ было обеспечено заполнение бланков устного экзамена участниками, выполнение заданий участниками на станциях записи устных ответов и передачу их в РУО.

Участие в тренировочных мероприятиях положительно влияет на отработку процедуры проведения экзаменов в основной период, помогают получить навыки работы с бланками и тестовыми материалами, определить готовность технического оборудования ППЭ, запланированного к использованию в аудиториях и Штабе ППЭ для проведения ОГЭ по иностранным языкам в 2023 году.

Ольга Емцева, муниципальный администратор ГИА в Бичурском районе

В сей час

Новый состав Общественного совета начал работу



31 января состоялось первое заседание Общественного совета при ОМВД России по Бичурскому району. В состав совета вошли представители образования, здравоохранения, культуры, СМИ, духовенства, казачества, молодёжь, ветераны МВД.

На организационном заседании участников Общественного совета приветствовал начальник отдела полиции Геннадий Баирович Номинов, который пожелал успешной и плодотворной работы.

Заместитель начальника отдела полиции, ответственный за взаимодействие с Общественным советом Павел Викторович Богдаев рассказал о работе предыдущего состава совета, об участии общественных в мероприятиях и акциях.

Председателем Общественного совета вновь избрали Еремоя Трофимовича Григорьева. Его заместителем стала пенсионер МВД Вероника Викторовна Савельева, секретарём Общественного совета — специалист сектора по физкультуре, спор-

ту и молодёжной политике районной администрации Альбина Сергеевна Булыгина.

Члены Общественного совета утвердили состав комиссий по 4 направлениям. Комиссию по взаимодействию с институтами гражданского общества возглавила директор Бичурского ДДТ Наталья Васильевна Тимофеева, по вопросам патриотического и духовно-нравственного воспитания — замдиректора Бичурской ДЮСШ Людмила Алексеевна Гнеушева, по правовому просвещению граждан — Вероника Викторовна Савельева, по обеспечению безопасности дорожного движения — начальник Бичурского спортивно-технического клуба «ДОСА-АФ» Владимир Васильевич Стрежнев.

На заседании обсудили и утвердили план работы на 2023 год, а также регламент Общественного совета и кодекс этики члена Общественного совета.

Срок действия совета — ближайшие три года.

Татьяна Утенкова

План районных мероприятий на февраль

№	Мероприятие	Дата	Место проведения	Ответственный
1	Первенство Бичурской ДЮСШ по баскетболу	2-3.02 10:00	с. Бичура ДЮСШ	Управление образования
2	Муниципальный этап научно-практической конференции «Шаг в будущее»	06-10.02	Общественные организации	Управление образования
3	Итоговое собеседование учащихся 9 классов	08.02	Общественные организации	Управление образования
4	Первенство района по волейболу (общероссийский проект «Волейбол в школу»)	9-10.02 10:00	с. Бичура ДЮСШ	Управление образования
5	Молодёжный форум «Бичура – территория развития»	9-10.02	Малый зал райадминистрации 10:00	Администрация МО «Бичурский район»
6	Педагогический КВН «Исключение из правил»	10.02 17:00	РДК	Управление образования
7	«Зажги свою звезду» фестиваль-конкурс детской эстрадной песни	13.02 17:00	РДК	РДК, детская школа искусств
8	Мероприятия, посвящённые Дню рождения района	13.02.2023	РДК, сельские клубы, сельские библиотеки	Управление культуры, РДК
9	Семинар для руководителей дошкольных образовательных учреждений	14.02	Большой зал райадминистрации	Управление образования
10	Первенство района по настольному теннису	14.02	ФСК «Планета спорта»	ФСК
11	Образовательная акция «Ютальный диктант по бурятскому языку – 2023»	17.02 10:00	Большой зал администрации	Управление образования
12	Первенство района по пионерболу	17.02	ФСК «Планета спорта»	ФСК
13	Районный конкурс на лучшую идею по сборке роботов из подручных материалов «Мастерская новаторов»	17.02 10:00	с. Бичура ДДТ	Управление образования
14	Очередная сессия Совета депутатов МО «Бичурский район»	17.02 10:00	Большой зал райадминистрации	Районный Совет депутатов
15	Фестиваль ГТО среди мужчин Бичурского района ко Дню защитника Отечества	17.02 10:00	с. Бичура ДЮСШ	Администрация МО «Бичурский район»
16	Заседание коллегии администрации	21.02 10:00	Малый зал райадминистрации	Администрация МО «Бичурский район»
17	Районный праздник «Масленица-2023»	20.02 13:00	с. Бичура ДДТ	Управление образования
18	Физкультурно-спортивное мероприятие по забегам на коньках «Серебряные коньки» к 100-летию образования Республики Бурятия	20.02 13:00	Спортивная площадка «Юность»	Управление образования
19	Международный день родного языка	21.02	Общественные организации	Управление образования
20	Первенство Бичурской ДЮСШ по хоккею с мячом, посвящённое Дню защитника Отечества	22.02 11:00	Ледовая площадка Центрального стадиона	Управление образования
21	Муниципальный этап конкурса «Живая классика»	22.02	Бичурская СОШ №3	Управление образования
22	Заседание комиссии по повышению доходности части, снижению убыточности, предупреждению банкротства организаций и легализации заработанной платы на территории МО «Бичурский район»	22.02 10:00	Малый зал райадминистрации	Администрация МО «Бичурский район»
23	Районные соревнования по хоккею, посвящённые Дню защитника Отечества	23.02 10:00	с. Бичура Центральный стадион	Администрация МО «Бичурский район»
24	Мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества	23.02	РДК, сельские клубы	Управление культуры, РДК
25	Открытое первенство района – турнир по мини-футболу среди детей ко Дню защитника Отечества	25-26.02	ФСК «Планета спорта»	ФСК
26	Межрайонный конкурс видеороликов, посвящённый памяти павших героев «афганцев»	27.02 10:00	с. Бичура ДДТ	Управление образования
27	Районная научно-практическая конференция школьников, посвящённая 100-летию Окино-Ключёвской СОШ	28.02	Окино-Ключёвская СОШ	Управление образования
28	Краеведческий квест ко Дню рождения Бичурского района	В течение месяца	Центральная библиотека	Управление культуры, Центральная библиотека
29	Выставка работ мастеров бурятских традиционных художественных промыслов	В течение месяца	Районный музей	Управление культуры, Центральная библиотека
30	Тематические вечера с приглашением ветеранов труда, участников боевых событий в Афганистане и Чечне	В течение месяца	Районный музей	Управление культуры, Центральная библиотека
31	Выставка «История одной фотографии»	В течение месяца	Районный музей	Управление культуры, Центральная библиотека

Татьяна Полякова, председатель комитета муниципальной службы и правового обеспечения администрации МО «Бичурский район»

Примите поздравления!

2 февраля юбилейный день рождения отмечает сын, брат, дядя **Ефим Евламьевич Сленёв**. Самые искренние пожелания здоровья, счастья, удачи и благополучия в этот замечательный день.

60 — прекрасный возраст
И блестящий юбилей!
Пусть не покидает бодрость,
Сердце бьётся веселей!
Пусть здоровье не подводит
Год за годом, день за днём!
И, как прежде, пусть приходит
Радость и удача в дом!
Лет и долгих, и прекрасных!
Исполнения мечты!
И, конечно, много счастья
И душевной теплоты!

С поздравлением мама, братья Николай, Георгий, сестра Лена и наши семьи



2 февраля юбилейный день рождения отмечает любимый муж, папа, дедушка **Ефим Евламьевич Сленёв**. Мы сердечно поздравляем тебя с юбилеем, желаем крепкого здоровья, удачи, успехов.

Ты добрый муж и папочка, и дедушка отличный,
Любимый, милый, в меру романтичный.
Так с днём рождения тебя, наш славный,
Заботливый и самый, самый главный.
Ты для семьи утеха и отрада,
Ты как великая и славная награда.
Будь же всегда ты с нами рядом,
А мы одарим лаской, поцелуем, взглядом!

С поздравлением любящая жена, сыновья Сергей, Витя и наши семьи



К сведению населения

Валежник: вопросы и ответы



Валежник можно собирать на всей территории лесного фонда.

Что считается валежником?

Валежник — это лежачие на поверхности земли остатки стволов деревьев, сучьев, не являющиеся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, или образовавшиеся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале.

Как отличить валежник от сухостоя?

Сухостоем считается прекратившие жизнедеятельность, засохшие, но стоящие на корню деревья, а валежник — это лежачие на поверхности земли остатки стволов деревьев.

Как можно собирать валежник?

При заготовке валежника осуществляется сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ или образовавшихся в следствии естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале. Заготовка валежника осуществляется в течение всего года.

Закон регулирует порядок заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов гражданами для собственных нужд, не связанного с предпринимательской деятельностью, то есть граждане не имеют права его продать.

При заготовке и сборе валежника следует обязательно соблюдать правила пожарной, санитарной безопасности в лесах, не допускать повреждения почвенного покрова, подраста, молодняка и лесных культур.

Где можно собирать валежник?

Жители и гости Бурятии имеют право свободно пребывать в лесах и для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор недревесных лесных ресурсов. Оформление разрешительного документа не требуется. Такая мера оказывает положительное влияние на противопожарную ситуацию.

Заготовка и сбор валежника на особо охраняемых природных территориях осуществляется с учетом требований законодательства об особо охраняемых природных территориях.

Можно ли валежник распиливать бензопилой, топором?

Ограничения по использованию бензопилы, топором не установлены.

Республиканское агентство лесного хозяйства,
АУ РБ «Буйский лесхоз»,
ОО и ОД Буйского лесничества

Правопорядок

О нетрезвых водителях сообщайте в полицию

В Бичуре автоинспекторы и дружинники проводят разъяснительную работу с односельчанами о недопустимости вождения в состоянии алкогольного опьянения. Водителей ознакомили со статистикой аварийности с участием пьяных нарушителей и призвали не повторять чужих ошибок.

Сотрудники Госавтоинспекции напомнили, что и сами граждане могут проводить своего рода общественный контроль, своевременно сообщая в полицию о нарушениях ПДД. «Если вы видите, что транспортом управляет водитель с признаками опьянения, незамедлительно сообщите об этом в полицию. Достаточно назвать марку автомобиля, госномер и место нарушения. Такие сообщения также принимаются на условиях анонимности», — разъяснили автоинспекторы.

Дружинники раздали тематические листовки с подробной инструкцией и контактными номерами телефонов и призвали не оставлять без внимания факты безответственного и опасного поведения на проезжей части.

Также организаторы мероприятия посетили магазины в центре села и разместили там информационные памятки. Персонал и администрацию торговых точек попросили оказать содействие правоохранительным органам и реагировать на нетрезвых автолюбителей, представляющих угрозу для себя и окружающих.

Образование

О проведении итогового сочинения (изложения) среди учащихся 11 классов образовательных учреждений МО «Бичурский район»

Уже несколько лет итоговое сочинение (изложение) пишут все одиннадцатиклассники страны. Итоговое сочинение (изложение) является условием допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования для обучающихся 11 классов, а также может быть использовано при приеме в образовательные организации высшего образования. Итоговое сочинение **вправе писать по желанию** те, кто освоил образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеет документ об образовании. Граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях (выпускники прошлых лет), обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях.

Итоговое изложение вправе писать: обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды; обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы; обучающиеся на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении на основании заключения медицинской организации.

В этом году в районе два ребенка-инвалида планируют сдать единого государственного экзамена. Один из них писал итоговое изложение. Итоговое сочинение (изложение) учащиеся писали в своей школе по заранее утвержденному расписанию — в первую среду декабря 2022 года — это 7 декабря, резервные сроки — первая среда февраля и первая среда мая (для лиц, получивших «зачет» или не писавших сочинение по уважительной причине в основной период). Комплекты тем формируются индивидуально для каждого региона и становятся доступны в 9.45 по местному времени на сайте <http://topic.rustest.ru/>

Темы этого года:

1. Изменить себя и изменить себе — в чём различие?
2. Как связаны понятия «любовь» и «ответственность»?
3. Чем месь отличается от справедливого наказания?
4. Почему события Великой Отечественной войны нельзя забывать?
5. От чего подстерегают человечество антиутопии?
6. В мир какого произведения вы бы хотели попасть и почему?

В комплект тем итогового сочинения включены по две темы из каждого раздела банка тем итогового сочинения в соответствии со следующей последовательностью:

Служба «01»

Неосторожность при курении может привести к пожару

Курение не только вредит здоровью. Неосторожность или небрежность при курении может стать причиной пожара.

Часто бывает, что как такового пожара не было, но происходит гибель самого курильщика. Например, приняв изрядную дозу спиртного, человек, собравшись покурить, садится в кресло или ложится в постель и засыпает, не контролируя свои действия. При этом роняет окурки на постель или кресло, в дальнейшем происходит тление ткани, набивки и выделяется угарный газ. Надышавшись, человек погибает. После этого его находят в безжизненном состоянии с небольшим прогаром рядом с ним. Помните! Спиртное, сигареты и огонь вещи опасные, а поэтому несомнимые.



Общественный контроль и своевременное реагирование на опасное поведение водителей позволит повысить культуру дорожного движения и правосознание граждан.

Кристина Ткачёва,
ответственный за взаимодействие со СМИ ОМВД
России по Бичурскому району

1. «Духовно-нравственные ориентиры в жизни человека».
2. «Семья, общество, Отечество в жизни человека».
3. «Природа и культура в жизни человека».

Учащиеся выбирают только одну из пяти предложенных тем итогового сочинения и пишут сочинение-рассуждение на эту тему. Рекомендуемый объём — от 350 слов. Если в сочинении менее 250 слов (в подсчёт включаются все слова, в том числе и служебные), то за такую работу ставится «зачёт».

В рамках заявленной темы формулируют свою позицию, доказывают её, подкрепляя аргументы примерами из опубликованных литературных произведений. Можно привлекать произведения устного народного творчества (за исключением малых жанров), художественную, документальную, мемуарную, публицистическую, научную и научно-популярную литературу (в том числе философскую, психологическую, литературоведческую, искусствоведческую), дневники, очерки, литературную критику и другие произведения отечественной и мировой литературы. Достаточно опоры на один текст (количество привлечённых текстов не так важно, как глубина раскрытия темы с опорой на литературный материал).

Участники сочинения продумают композицию сочинения. Должны соблюдать речевые и орфографические нормы (разрешается пользоваться орфографическим словарём). При оценке сочинения в первую очередь учитывается соблюдение требований объёма и самостоятельности написания сочинения, соответствие выбранной теме, умение аргументировать позицию и обоснованно привлекать литературный материал.

В 2022–2023 учебном году в районе 89 одиннадцатиклассников, нет выпускников 11 класса в Бичурской СОШ №5, Посельской, Буйской, Гочитской и Киретской СОШ. Писали сочинение все учащиеся 11 классов. Для соблюдения порядка проведения итогового сочинения в каждой школе присутствовали аккредитованные общественные наблюдатели.

На муниципальном уровне была создана комиссия по проверке работ, в которую вошли Буцева М.Н. — председатель, учитель русского языка и литературы Мало-Куналейской СОШ, Шурыгина А.Т. — учитель русского языка и литературы Бичурской СОШ №4, Максимова Т.С. — учитель русского языка и литературы Бичурской СОШ №2, Иванова С.Г. — учитель русского языка и литературы Бичурской СОШ №1 и Барболюкова В.А. — учитель русского языка и литературы Бичурской СОШ №2. Комиссия работала два дня, в этом году пять одиннадцатиклассников не смогли набрать необходимое количество критериев для оценки «зачет» и им предлагается дополнительный день написания сочинения 1 февраля.

Ольга Емцева,
муниципальный администратор ГИА

Лариса Перельгина,
инструктор противопожарной профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

• Стельные телочки, коровы разных возрастов. 8-983-538-42-43.

СОЛОМА. СЕНО. ДОСТАВКА.
8-950-386-80-18.

КУПЛЮ

• Двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре Бичуры. 2 этаж. 8-951-637-85-97 звонить с 11 до 18 вечера.
• Коров, бычков на мясо. 8-950-383-20-27.

Куплю старинные старообрядческие иконы и старинные церковные книги.
8-902-566-82-34.

Куплю дорого старинные буддийские фигурки, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб.
8-920-075-40-40.

РАБОТА

В Бичурском РЭС филиала ПАО «Россети Сибири»- «Бурятэнерго» Имеются вакансии! Электромонтер по эксплуатации распределительных сетей 3 разряда — 2 вакансии, ЗП 25–30 тыс. руб. Мастер электросетевого участка — 2 вакансии, ЗП 45–50 тыс. руб. Техник 1-й категории — 1 вакансия, ЗП 20–25 тыс. руб. график работы 5/2 с 8–00 до 17–00. Обращаться: Бичурский РЭС, ул. Смолина, 25, пройти собеседование. Или по номеру тел.: 41-2-68.

УСЛУГИ

Откачка выгребных ям.
8-983-334-02-81.

У ваших родных, близких приближается юбилей или другое знаменательное событие. Хотите поздравить их в районной газете, НЕ ВЫХОДИЯ ИЗ ДОМА? Звоните на любой номер тел.: 8 (30133) 41-2-62, 41-9-16, 8-902-562-48-04 или пишите на электронную почту: bhleborob@list.ru
Ваша заявка будет выполнена. Стоимость от 500 рублей.

ИНОЕ

• Утерянный военный билет на имя Пантелеева Александра Михайловича считать действительным.
• Утерянный военный билет на имя Игумнова Александра Николаевича считать действительным.

К сведению населения

Вневедомственная охрана — гарантия надежности

Отделение вневедомственной охраны по Бичурскому району осуществляет охрану частных домов и квартир, расположенных на территории с. Бичура.

Установленное оборудование охранной сигнализации позволяет круглосуточно отслеживать состояние охраняемого частного дома или квартиры.

В случае незаконного проникновения, либо иного посяательства на охраняемый объект, на пульт централизованного наблюдения охраны поступает тревожное извещение (сигнал «Тревога»).

При желании можно установить кнопку тревожной сигнализации, которую можно нажать при возникновении чрезвычайных ситуаций

Кафе «Гранат»
принимает заказы на юбилей, дни рождения, миланы, поминальные обеды.
Банкет 1500 руб. с человека, поминальные обеды 650 руб. с человека.
8-902-455-67-15 Ольга,
8-951-635-98-21 Ирина.

Строки признательности

Искренне благодарю за усилия и старания ради меня, за беспокойство и понимание председателя районного общества инвалидов М.Е. Соковикова, ансамбль «Вечерина», депутатов Народного Хурала А.И. Савельева, О.И. Федорова. От всей души и от всего сердца благодарю за оказанную вам помощь. Это бесценно для меня. Спасибо вам, что вы есть в моей жизни. Крепкого вам здоровья!

И. М. Бабошина,
член общества инвалидов

Благодарность

23 января 2023 года не стало нашей дорогой, любимой мамочки, заботливой бабушки и прабабушки, старшей тети **Симоновой Тамары Михайловны**. Мы благодарим всех, кто поддержал и разделил с нами наше горе: маминых друзей и соседей, наших подруг и друзей, соседей, друзей и коллег из Бичурской ЦРБ, Бичурского РЭС, Бичурского центра помощи детям, отделение КПРО в Бичурском районе, политсовет местного отделения партии «Единая Россия», подруг по организации «Женщины Бурятии». Отдельное спасибо службе «Ритуал» ИП Селиванов Е.В. и коллективу кафе «Гранат».

Огромное всем спасибо и низкий вам поклон.

Дети, внуки, правнуки, все родные

Выражаем сердечную благодарность всем родным, близким, друзьям, соседям, одноклассникам, коллективом Ростелекома и детсада «Подснежник», женщинам ООО «Бичурское ЖКХ», всем добрым людям, кто высказал соболезнование, поддержал морально и материально, кто пришел проводить в последний путь нашего дорогого, горячо любимого сына **Куренкова Алексея Васильевича** и разделил с нами горечь утраты в дни скорби и прощания. Отдельное спасибо ритуальной службе ИП Селиванов Е.В. и работникам кафе ИП Белякова Т.В. Дай Бог всем доброму здоровью.

Родные

10 «в» класс 1973 года выпуска Бичурской школы № 1 выражает глубокое соболезнование однокласснику Куренкову Василию Антоновичу, родным и близким по поводу преждевременной смерти горячо любимого сына

Куренкова
Алексея Васильевича.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «БИЧУРСКОЕ» БИЧУРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
БУРЯД УЛАСАЙ БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГАЙ БЭШҮҮРЭЙ СОМОНОЙ НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН
РАСПОРЯЖЕНИЕ от «12» января 2023 года №7

«Об установлении даты празднования 300-летия села Бичура в 2023 году»

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования сельского поселения «Бичурское», распоряжаюсь:

1. Установить дату празднования 300-летия села Бичура — 21 июля 2023 года.
2. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Бичурский хлебоборо», а также

разместить на официальном сайте и информационном стенде администрации муниципального образования сельского поселения «Бичурское».

3. Распоряжение вступает в силу со дня его принятия.

4. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.

В. В. Тюрюханов,
глава МО СП «Бичурское»

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельного участка:

— с кадастровым номером 03:03:050117:216, площадью 2328 кв.м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, категория земель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — для ведения личного подсобного хозяйства;

— с кадастровым номером 03:03:050161:298, площадью 780 кв.м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, категория земель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — для ведения личного подсобного хозяйства;

— в кадастровом квартале 03:03:050307:3У1, площадью 664 кв.м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, категория земель — земли населённых пунктов, вид разрешённого использования — для ведения личного подсобного хозяйства;

— в кадастровом квартале 03:03:500110:3У1, площадью 121896 кв.м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель — земли сельскохо-

зяйственного назначения, вид разрешённого использования — для сельскохозяйственного использования;

— в кадастровом квартале 03:03:510105:3У1, площадью 25869 кв.м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования — для сельскохозяйственного использования;

— в кадастровом квартале 03:03:500107:3У1, площадью 83811 кв.м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования — для сельскохозяйственного использования.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 14 рабочих дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 115. Контактное лицо — Перельгина Татьяна Михайловна, Смолина Виктория Дмитриевна.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Администрацией МО «Бичурский район» принято постановление №53 от 27.01.2023 года «О проведении открытого аукциона по аренде земельного участка».

Форма торгов: Открытый аукцион.
Предмет аукциона: Право заключения договора аренды земельных участков.

Лот №1 Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Билотуй площадью 14068 кв.м., кадастровый номер 03:03:000000:4210, категория земель — земли населённых пунктов, разрешенное использование — склады.
Стартовая цена: 80000 (Восемьдесят тысяч) рублей.

Организатор аукциона: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия.
Адрес: 671360, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, тел.: 8-964-409-19-32 доб. 310. Факс: 8 (30133)42-90.

Контактные лица: По предоставлению информации о продаваемом земельном участке — Перельгина Татьяна Михайловна, тел.: 8-964-409-19-32 доб. 115. По проведению процедуры торгов — Титова Вера Георгиевна, тел.: 8-964-409-19-32 доб. 310.

Осмотр земельных участков: По рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

Начало приема аукционных заявок: По рабочим дням с 03 февраля 2023 года с 9 часов до 16 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 02 марта 2023 года, 10-00 часов по местному времени.

Расмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 03 марта 2023 года, 10-00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 07 марта 2023 г. в 10-00 часов по адресу

организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: Извещение об отказе в проведении торгов размещается на официальном сайте торгов в течение трёх дней со дня принятия решения.

Срок заключения договора-аренды земельного участка: Не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи.

Задаток: Размер задатка составляет: 20% от начальной цены аренды, вносится на счёт Администрации МО «Бичурский район», не позднее срока окончания приема заявок по следующим реквизитам: ИНН 0303005209, КПП 030301001

УФК по Республике Бурятия (Администрация Муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, л/сч 05023014710)

Банк — ОТДЕЛЕНИЕ — НБ РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БАНКА РОССИИ/УФК по Республике Бурятия г. Улан-Удэ
БИК — 018142016
Каз.сч. 03232643816090000200
ЕКС 40102810545370000068.

Возврат задатка осуществляется в течение трёх рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицам, участвующим в аукционе, но не пообедившим в нем.

Реквизиты счёта для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов, необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте www.torgi.gov.ru.

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ АУКЦИОНА

В связи с технической ошибкой в предмете торгов, допущенной в постановлении о проведении торгов по продаже земельного участка № 34 от 20 января 2023 г. и информационном сообщении о проведении открытого аукциона по продаже земельного

участка, опубликованном в газете «Бичурский хлебоборо» №3 (8415) от 26 января 2023 г., Администрацией Муниципального образования «Бичурский район» принято постановление № 52 от 27 января 2023 г. «Об отмене открытого аукциона по продаже земельного участка».

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

6 февраля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жить здорово! (16+)
10.30 Леонид Гайдай. Все бриллианты короля комедии (12+)
11.30 Х/ф «12 стульев» (0+)
12.05, 14.20 «12 стульев» (0+)
14.55 Мужское/Женское (16+)
15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Пробуждение» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Склифосовский. Юбилейный сезон» (16+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Каменская» (12+)
03.50 Т/с «Личное дело» (12+)
00.10 Х/ф «Гиена Европы» (16+)
02.30 Т/с «Каменская» (12+)



05.50 Т/с «Демоны» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Медвежий угол» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Чужая стая. Невидимый враг» (16+)
23.00, 01.00 Т/с «Душегубы» (16+)
01.25 Т/с «Невский» (16+)

ВТОРНИК

7 февраля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жить здорово! (16+)
10.30, 14.20, 15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал (16+)
14.55 Мужское/Женское (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Пробуждение» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Склифосовский. Юбилейный сезон» (16+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Каменская» (12+)
03.50 Т/с «Личное дело» (12+)



05.55 Т/с «Оперетта капитана Крутова» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Медвежий угол» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Чужая стая. Невидимый враг» (16+)
23.00, 01.00 Т/с «Душегубы» (16+)
01.25 Т/с «Невский» (16+)

СРЕДА

8 февраля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жить здорово! (16+)
10.30, 14.20, 15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал (16+)
14.55 Мужское/Женское (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Пробуждение» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Склифосовский. Юбилейный сезон» (16+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Каменская» (12+)
03.50 Т/с «Личное дело» (12+)



05.55 Т/с «Оперетта капитана Крутова» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Медвежий угол» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Чужая стая. Невидимый враг» (16+)
23.00, 01.00 Т/с «Душегубы» (16+)
01.25 Т/с «Невский» (16+)

ЧЕТВЕРГ

9 февраля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жить здорово! (16+)
10.30, 14.20, 15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал (16+)
14.55 Мужское/Женское (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Пробуждение» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Склифосовский. Юбилейный сезон» (16+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Каменская» (12+)
03.50 Т/с «Личное дело» (12+)



05.55 Т/с «Оперетта капитана Крутова» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Медвежий угол» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Чужая стая. Невидимый враг» (16+)
23.00, 01.00 Т/с «Душегубы» (16+)
01.20 Поздняков (16+)
01.35 Т/с «Невский» (16+)

ПЯТНИЦА

10 февраля

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жить здорово! (16+)
10.30, 14.20, 15.45, 17.15 Информационный канал (16+)
14.55 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости (16+)
18.40 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 Голос. Дети. 10-й юбилейный сезон (0+)
23.25 Х/ф «Каникулы в Африке» (16+)
01.15 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро
09.00 Вести. Дальний Восток
09.30 Толи (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.30 Ну-ка, все вместе! Битва сезонов (12+)
23.55 Улыбка на ночь (16+)
01.00 Х/ф «Хочу быть счастливой» (12+)
04.10 Т/с «Личное дело» (12+)



05.55 Т/с «Оперетта капитана Крутова» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Медвежий угол» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 ДНК (16+)
18.55 Жди меня (12+)
21.00 Т/с «Чужая стая. Невидимый враг» (16+)
23.00 Т/с «Душегубы» (16+)
01.00 Своя правда (16+)
02.45 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
03.10 Квартирный вопрос (0+)
04.00 Т/с «Невский» (16+)

СУББОТА

11 февраля

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.10 Проютют (0+)
11.05 Поехали! (12+)
12.15 К 95-летию Вячеслава Тихонова. «Разговор по душам» (12+)
13.15 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)
18.00 Вечерние новости (16+)
18.20 Семнадцать мгновений весны (12+)
19.00 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
21.35 К 100-летию отечественной гражданской авиации. Праздничный концерт в Кремле (12+)
23.40 Дамир вашему дому (16+)
00.35 Х/ф «Трудности адаптации» (18+)
02.20 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Доктор Мясищников (12+)
13.05 Т/с «Время дочерей» (12+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
21.00 Х/ф «Море. Солнце. Склифосовский» (12+)
00.40 Х/ф «Пока смерть не разлучит нас» (12+)
04.05 Х/ф «Предсказание» (12+)



05.50 Т/с «Стажёры» (16+)
08.25 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (0+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 Д/с «Научное расследование Сергея Малозёмова» (12+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 ЧП. Расследование (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
21.20 Ты не поверишь! (16+)
22.25 Секрет на миллион (16+)
00.30 Международная пирамида (16+)
01.15 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)
02.30 Дачный ответ (0+)
03.25 Т/с «Невский» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 февраля

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Вячеслав Тихонов. Разговор по душам (12+)
07.00 Уиграй, гармонь любимая! (12+)
07.45 Часовой (12+)
08.15 Здоровье (16+)
09.20 Мечталлон. Национальная лотерея (12+)
09.40 Непутевые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.05 Повара на колесах (12+)
12.15 Видели видео? (0+)
14.05 Х/ф «Экипаж» (12+)
16.50 Михаил Задорнов. От первого лица (16+)
18.00 Вечерние новости
19.00 Три аккорда. Новый сезон (16+)
21.00 Время
22.35 Х/ф «Контейнер» (16+)
23.30 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

06.15, 02.15 Х/ф «Любовь не по правилам» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00 Вести
12.00 Большие перемены (12+)
13.05 Т/с «Время дочерей» (12+)
18.00 Песни от всей души (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.30 Х/ф «Веймарская республика» (16+)



05.50 Т/с «Стажёры» (16+)
07.35 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.55 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.05 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 «Человек в праве» с Андреем Куницыным (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.20 Маска. Новый сезон (12+)
00.30 Звезды сошлись (16+)
02.15 Т/с «Невский» (16+)
03.35 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)
08.00 Новости

рабочая газета «**Бичурский хлебороб**»
Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бульцовец Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объём — 2 п.л., заказ №1127, тираж 1950 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Имена авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать: 01.02.23 г. в 16.00 – по графику. 01.02.23 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.